

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Βασιλείς μετρηφισμένοι

Πολλές ρομαντικές ιστορίες αναφέρονται περί διαφόρων βασιλέων, οι οποίοι περιπλανώντο αγνώστως εν μέσω των υπηκόων των.

Η βασίλισσα της Αγγλίας Λικατερίνη, ενεδνήη κάποτε μετά των θυγατέρων της ως χωρική και έπηγεν εις την αγοράν για να φωνήση. Δυστυχώς δέν διεσκέδασεν, ως ένόμιζεν, γιατί έγνωρίσθη και τώση ύπηρξεν η περιέργεια του πλήθους, ώστε έσπευσε άμεσα να ίππεση τών ίππων της και να αναχωρήση.

Και η βασίλισσα Μαρία της Σκωτίας ήρσκατο εις τας μεταμφεύσεις και πολλάκις μετέβαινεν εις τας πανηγύρεις υπό διαφόρων μορφάς.

Όταν η Χριστίνα, πρώτη βασίλισσα της Σουηδίας, εστάθμευσε κάποτε εις ένα ξενοδοχείον, η βασίλισσα της Δανίας μετεμορφώθη εις υπηρέτριαν και έφέρθη τώσον καλώς προς την Μεγαλειότητην, ώστε πολλάκις συνωμίλουν περί διαφόρων πραγμάτων.

Συνήη μάλιστα να κατηγορήση προς την ψευδοϋπηρετριαν τόν βασιλέα της Δανίας. Όταν κατόιν έμαθεν ότι η ύπηρετρια εκείνη ήτο η βασίλισσα της Δανίας, η Χριστίνα, όμολογούμενης δυσχερεστήτη, πλην δέν εκράτησε τόν γέλωτα και ειπε :

— Η Μεγαλειότητή έπαθεν ό,τι παθαίνον πολλοί φιλοπεριεργοί. Προσπαθούν να μάθουν τα μυστικά των άλλων και άντ' αυτού άκούουν πράγματα δυσάρεστα.

Και η ίδια όμως η Χριστίνα πολλάκις έταξειδευσε με φορέματα άνδρικά.

Ο Πέτρος ο Μέγας κατώρθωσε πλείστα πράγματα διά τών συνηχών και κοικίλων μεταμφεύσεων του. Κάποτε εις τόν Λονδίνον εύρισκόμενος, εισήλθεν εις ένα λαϊκόν χορόν ένδεδιμένοσ ως κρεπωλάης.

Άλλοτε πάλιν στην Πετρούπολι έφερόσε κατά τας παραμονάς των Χριστουγέννων ένδυματα Μουζίκου και έπαλλε τά Χριστούγεννα τσεπάνων εύχαρίστως τά εις αυτόν ριπτόμενα υπό των διαβατών νομίματα.

Κάρολος ο Στ' της Γαλλίας κάποτε μετεμφεστή, ίνα άναμιχθή μετά του κόσμου και άπολαύση του θεάματος επίσημου τελετής, γενομένης προς τιμήν του.

Τό αποτέλεσμα ήτο, ότι, επειδή ένεδυθη πολύ πτωχικά οι άστυφύλακες τόν έσπρωξαν δεξιά και άνιστερα, και εις τό τέλος βλέποντες την έπιμονήν του τόν έξυλοκόπησαν άρκετά δυνατά.

Ο Βολόλοισ Β' βασιλεύς της Πολωνίας, έδραπέτευσε πολλάκις από τά άνώτατα και μετήχητο τό έπάγγελμα θυρωρού.

Και ο Ίωσήφ ο Β' Αυτοκράτωρ της Γερμανίας, όταν έσεσκέπτετο τούς Παρισίους συνηθίσε να εισέρχεται έντός των καφετειών και να παίη τάβλι μετά του τυχτόντος.

Μιά φορά ό συμπαικτης του ήρνεύτο να έξακολουθήση τό παιγνίδιον λέγον ότι θα μετέβαιναν εις τό θέατρον, ίνα ίδη τόν Αυτοκράτορα.

— Άν δέν θέλετε να παίξετε, άπαντί ο Ίωσήφ, δι' αυτόν τόν λόγον, μείνετε ήσυχοσ' άς έξακολουθήσωμεν τό παιγνίδιον και δύσασθε να βλέπετε τόν αυτοκράτορα όσον θέλετε, γιατί βρισκεται μπροστά σας.

Η χρήση των πκλαιδών εφημερίδων.

Επειδή η τυπογραφική μελάνη διάχνει τις μιγυες και τα άλλα έντομα, σαν την κάμφορα, οι παλαιές εφημερίδες εινε κατάλληλες για να τυλιγονται σ' αυτές μάλλινα ύφασματα.

Τεμάχιον πάγου καλά τυλιγμένο σ' εφημερίδα, ώστε να έμποδίεται η είσοδος του άερος δύναται να διατηρηθή επί μίαν όλην νύκτα.

Και ύστερα λέγουν μερικοί, ότι οι εφημερίδες δέν χρησιμεύουν σε τίποτε.

Μιά άριστουργηματική ρεκλημά

Φαίνεται, ότι οι Ιάπωνες περνούν τούς Εύρωπαίους και τούς Αμερικανούς στο ζήτημα της ρεκλημάς. Τό έξής παράδειγμα μπορεί από τα πείρη σίθε άναγνώστην περί αυτού. Ένας βιβλιοπώλης του Τόκιο ρεκλημάει τά βιβλία του ως έξής :

- 1) Αί τιμάι των, λέγει, εινε φθηνότερες και από τά λαχεία. 2) Τά βιβλία εινε κομψότερα από δεσποινίδας. 3) Τύπος καθαρότερος κ' από τό κρύσταλλο. 4) Χαρή παχύτερο από τό δερμα του έλέφαντος. 5) Οι πάλαιτες γίνονται δεκτοί με την ίδια άβρότητα όσως και στις άτροπαικές εταιρείες όταν έχουν συναγωνισμό. 6) Αφθονία διαφόρων ειδών βιβλίων μεγαλειότερα ή εις δημοσίαν βιβλιοθήκη. 7) Αί άποστολαί των βιβλίων γίνονται ταχύτερον σφαιρικά κανονίου. 8) Τά στελλόμενα δέματα εινε έπιμελημένα περισσότεροσ καρ' όσον νεαρά γούη έπιμελείται των ένδυνάτων του σούζου της τών όποτον λητρνεύει. 9) Όλα τά ελαττώματα των νέων, ή άνηθρία και ή άσωτία, θεραπεύονται ταχύσ, όταν κάμνουν συχνάς έπισκέψεις εις τό κατάστημα μας. 10) Προσφέρωμεν άνήκη και τόσα άλλα πλεονεκτήματα, ώστε ούδεμία γλώσσα εινε ικανή να τά εκφράση.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Τά κυριότερα στοιχίματ. στάς Ίνδίας, εις τά όποία παίζονται μεγάλα ποσά, γίνονται για την βροχήν : «Θά βρέξη ή δέν θά βρέξη; Και κερδίζουσ οι μεί η οι δε, ανάλόγως των διδύσεων του ουρανού.

Κάποιος Άγγλος διαρρήκτης εισελθών εις μίαν τράπεζαν στο Άννόβερον, έχομιμάτισε εύλοκώτατα τό χρηματοκιβώτιόν της χρησιμοποίησας την ηλεκτρικήν έγκατάστασιν του ιδρύματος.

Ο Βίσμαρκ συνήθισε να διηγείται τό έξής ανέκδοτον περί του αυτοκράτορος της Ρωσίας Νικολάου : — «Τού είξαν συστήσει κάποτε οι γιατροί έντριβάς στη ραχή, αλλά δέν έμπιστεύτο τόν έαυτο του σε κανένα άπ' τούς δικούς του, φοβόμενος μήπως τόν δολοφονήσουν. Αναγκάσθηκε λοιπόν να γράψη στον γαμβρό του, τόν τότε βασιλέα της Πρωσίας, να του στείλη για τας έντριβάς αυτές μερικούς άξιωματικούς εκ της φρουράς του. Είς την έπιστολήν του έδικαιολογούσε τό διάβημά του αυτό διά των έξής : — «Τό να βλέπω τούς Ρώσους μου στο πρόσωπο, πάει κ' έρχεται. Να τούς άψήσω όμως να μου τρίψουν τη ραχή, τέτοιον κίνδυνον δέν έννοώ να τόν ύποστώ! »

Τό διά του ηλεκτρισμού άνοιγμα των χρηματοκιβωτίων γίνεται διά της συνδέσεως αυτών με τόν ένα πόλον του του ηλεκτρικού άγωγού. Ο άλλος πόλος όπλίζεται δι' άνθρακος. Έφ' όσον λοιπόν πλησιάζουν τόν άνθρακα και άπομακρύνουν άλληλοδιαδόχως αυτόν από τό χρηματοκιβώτιον, ο σίδηρος μαλακώνει, και δύναται κανείς να τόν κομματιάση σαν καρπούζι, ταχύσ και άθρούβως !

Αί εφημερίδες γράφουν σχετικώς, ότι διά του ηλεκτρικού φωτισμού των Τραπεζών, οι κλέπτες διεκονώνονται μεγάλως.

Έννοείται όμως ότι ο κλέπτης πρέπει να εινε ηλεκτροτεχνίτης.

Είς τις περισσότερες μπυραρίες του Βερολίνου παίζουν και μικρά όρχηστρα εκ κυριών. Ο διευθυντής μιάς τωιαύτης μπυραρίας, για να προσελκύση κόσμο έτοιχοκόλλησ: την κάτωτι είδοποίησιν : «Όρχηστρα από τις έξ άόχημώτατες κυρίες έν έθνική στολή! Και ή μπυραρία έλημυμήρησεν από κόσμον.

Ένας Βενεζός άλειψε τελευταίως με πετρέλαιο τη γυναικά του, της έββαλε φωτιά και την έκαψε, διά λόγους άντιζηλιασ !...

Στόν δημοσιογράφο Μπέβερ είπεν ο Βίσμαρκ μιά ήμέρα : — «Υπάρχουν ύπουργοι οι όποιοι δέν έχουμ έν ιδίους των ιδέας και δέν αξίζον τίποτε, άλλ' έν τούτοις μπορεί κανείς πολύ καλά να τούς χρησιμοποιή, στελνόνατίς τους να του άλλάζουν ένα πεντακοσάριο !»

Κάποιος εύφύστατος Παρισινός έφευρε τελευταίως ένα θυαμатурό ηλεκτρικό μαστούνι, χρησιμώτατο σ' εκείνους που περνούν από επικίνδυνα μέρη. Ο έπιαιθέμενος κατά του φέροντος τό μαστούνι αυτό άρκει να έγγρη την άκραν του για να νί τιναχθή άποτόμως άρκετά μέτρα μακριά...

Ασφαλώς ο έφευρέτης του μαστουνιου αυτού θα κερδίση πολλά.

Μιά διαβολεμένη Άγγλις περιγητήρια, ή δεσποινίς Μπρασόπ, είχε την τόλημν και την ύπομονην να περιουείση στα βίθη της Ασίας συνοδευομένη από ένα μόνον Ίνδον. Είς τας έντυπώσεεις εκ του ταξειδιου της αυτού ή δις Μπρασόπ, αναφέρει περιεργώτα πράγματα.

Μεταξύ άλλων διηγείται ότι μιά φορά κατεδικάσθη εις θάνατον περιγυομένη την Περούαν και άλλην μίαν ενκινδύνεμεν να πωληθή ως δούλη. Είς μίαν πόλιν δε της Νοτιοανατολικής Περασάς έξελήφθη ως δηλητηριάστρια, διότι όλίγον μετά την άφιξίν της απέθανε μιά δολώληρος οικογένεια ίθαγενών και ο αλφινθίδος θάνατος των άπεδόθη εις αυτήν και την κατεδικάσω ο Διοικητής εις θάνατον! άλλ' ο συνοδός της Ίνδος έδωροδόκησε τόν δεσμοφύλακα και έτσι έγλύτωσεν.

Άλλην φοράν πλησιόν εις τό Ίσπαχάν την συνέλαβαν λησται και θα την έφερναν πάλιν εις τό δουλοπάζαρο προς πώλησιν, εάν δέν έπρόφτανε ο συνοδός της Ίνδος να τηλεγραφηθή εις Τεχεράνην.

Συλλέκτης

